国家生态系统观测研究网络综合研究中心
2007年博士后招聘启事
国家生态系统观测研究网络综合研究中心（以下简称中心）是国家生态与环境野外台站网络的综合研究中心、中国科学院生态系统研究网络（CERN）综合研究中心和中国科学院生态系统网络观测与模拟重点实验室“三位一体”的生态学综合研究单位。目前国家生态系统网络拥有53个生态系统野外站，其中包括CERN的36个生态站。中心的任务是开展国家或区域生态问题的联网综合研究。

中心现公开招聘博士后3～4名。申请人面试后一经录取，享受中国科学院规定的博士后工资和生活待遇，全日制参与本中心的研究工作，时间为2年。

研究方向：生态系统评估、生态系统管理、湿地生态系统功能、生态信息系统开发。

工作地点：国家生态系统网络综合研究中心 （在中国科学院地理科学与资源研究所内，地址：北京市安定门外大屯路甲11号）。
主要任务：基于国家生态系统研究网络，评估中国生态系统的状态及其变化趋势，为管理决策提供生态信息，为地区和国家关于资源和环境方面的决策提供科学依据。具体工作包括组织与参加国家生态系统状况评估报告、开展重点区域与流域生态系统综合研究、编写生态系统管理咨询报告、开展湿地生态系统功能与适应性评估、开发生态信息系统与数据集成等。

招聘条件：2007年夏季应届博士毕业生。具有良好的英语阅读和论文撰写能力。生态系统评估、生态系统管理方向应具有生态学、自然地理学、区域地理学、环境经济学等相关专业背景。有团队合作精神，工作积极主动，具有较强的综合分析和报告撰写能力。 
具有下列条件之一者将优先考虑：

1、具有在CERN生态站、分中心等机构学习或工作经历；

2、具有参加区域性或全国性生态系统管理相关领域研究；

3、具有农田生态系统、草地生态系统或湿地生态系统研究经历。

请提交以下应聘材料：

1、申请信与个人简历；

2、博士学位导师的推荐信；

3、发表论文清单、1～3篇代表性论文复印件和博士学位论文摘要。

合作导师小组：孙鸿烈院士、李文华院士、于贵瑞研究员

申请截止日期：2007年5月31日

联系人：于秀波博士、于贵瑞研究员

地址：北京市朝阳区大屯路甲11号

中国科学院地理科学与资源研究所 国家生态系统网络综合研究中心

邮编：100101   电话：010-64889820

E-mail：yuxb@igsnrr.ac.cn，yugr@igsnrr.ac.cn
博士后合作导师简介

孙鸿烈，中国科学院院士、中国科学院地理科学与资源研究所研究员、中国科学院生态网络观测与模拟重点实验室学术委员会主任。1954年北京农业大学土壤与农业化学专业毕业，1960年中科院沈阳林业土壤所研究生毕业。1993－1998任中国生态研究网络科学委员会主任。1991－2002年任全国人民代表大会常务委员会委员，1992－2002任全国人民代表大会环境和资源保护委员会委员。1986年获中科院科技进步奖特等奖、1987年获国家自然科学一等奖、1989年获陈嘉庚地球科学奖，1995年获何梁何利奖。

现任中国生态研究网络（CERN）科学指导委员会主任、生态与环境国家野外观测研究站专家组组长、国家自然科学基金委员会委员、中国青藏高原研究会理事长、世界数据（CODATA）执委会委员、国际山地综合开发中心（ICIMOD）理事会国家代表、理事、第三世界科学院院士。

长期从事土壤地理、土地资源以及区域综合开发问题的考察研究工作。从1988年起在他倡议并领导下组建了中国科学院生态系统研究网络，对于在理论和实践上深化生态系统的研究，促进我国农业的可持续发展，以及积极参与全球变化等都具有重要意义。
李文华，中国工程院院士、中国科学院地理科学与资源研究所研究员、中国科学院生态网络观测与模拟重点实验室学术委员会副主任。1953年毕业于北京林业大学，1961年在前苏联科学院获博士学位。曾任中国科学院自然资源综合考察委员会常务副主任、联合国人与生物圈计划（MAB）国际协调理事会主席、南亚10国小流域治理首席顾问、国际自然保护联盟（IUCN）理事、国际山地综合开发中心（ICIMOD）理事、副主席、国际科联（ICSU）环境顾问委员会委员、中国生态学学会理事长等。

现任国际欧亚科学院院士、东亚生态学会联盟执行主席、人与生物圈中国国家委员会副主席、中国农业环境保护学会副理事长、中国科学院长白山生态试验站学术委员会主任、中国科学院系统生态开放实验室学术委员会主任、海南省人民政府科技顾问、中国可持续发展研究会生态环境专业委员会主任、中国生态学会湿地生态委员会主任、《自然资源学报》主编、瑞典皇家科学院《人类环境杂志（AMBIO）》编委、中文版主编等。
长期从事森林生态、自然保护、生态农业、农林复合经营、自然资源管理等方面的研究，系统总结了农林复合经营的理论体系，提出了我国农林复合经营应用模式、组织生态系统服务功能与价值评估研究等。
于贵瑞，中国科学院地理科学与资源研究所首席研究员、CERN综合研究中心主任、中国科学院生态网络观测与模拟重点实验室主任。先后获得沈阳农业大学农学博士和日本千叶大学环境学博士学位，1996年被聘为千叶大学园艺学部副教授，1999年入选中国科学院“百人计划”和“引进国外杰出人才计划”，2002年获得国家基金委“杰出青年基金”项目资助。

现任中国生态系统研究网络领导小组办公室副主任、生态与环境国家野外科学观测研究站专家组秘书。

在生态系统管理的理论与实践、土壤-植物-大气连续体内的水分运动、植物蒸腾－光合作用的生理生态学、生态系统碳循环与碳管理、生态系统的水循环与水管理、生态信息科学与数据资源管理等研究领域做出了学术贡献。

